

VÁRUNK

A SZEMERETELEPI REFORMÁTUS GYÜLEKEZET KIADVÁNYA

XII.évf. 2.szám

2023. május



Imádjuk, dicsérjük...

„Dicséret a Szentháromságnak, / Egy örök Istennek, / Ki Ura mindennek / És teremtője a világnak: / Csak övé legyen a dicsőség / És a tisztesség!” – vallja Ráday Pál szép, de kevésbé ismert, a Szentháromságot dicsőítő, doxológikus énekében (564). Közel ezer éve ünnepli az egyház a pünkösdöt követő vasárnap a Szentháromság ünnepét, bár hivatalossá csak 1334-ben vált ez az ünnepnap. A 16. századi reformáció is örömmel átvette ezt a hagyományt, mint amelynek tartalma az összes megelőző ünnepek summája (Ravasz L.). Nem túlzás azonban, ha azt állítjuk, hogy mind a mai napig ez az ünnep nemcsak az utca embere számára ismeretlen, hanem sok templomba járó gyülekezeti tagunk is zavarba kerülne, ha azután kérdeznénk, vajon az év melyik részére is esik a Szentháromság vasárnap. Ravasz László azt mondja, ennek egyik oka az, hogy nincs semmi történeti esemény, amelybe ez az ünnep gyökereit lebocsáthatná.

Pedig keresztyén hitünk alapjáról van szó. A Heidelbergi Káté az Apostoli Hitvallást magyarázva világosan fogalmaz, amikor azt kérdezi: *Isten lényege szerint egy Isten. Miért említettél akkor három nevet: az Atyát, a Fiút és a Szentlelket?* A rövid és lényegre törő válasz így hangzik: *Azért, mert Isten az ő igéjében úgy jelentette ki magát, hogy ez a három különböző személy: az egy, valóságos és örök Isten.* (25. kérdés-felelet). Az, hogy mit vallunk a Szentháromságról, nem elvont teologizálás eredménye, sem nem az evangélium és a görög filozófia



házasságának a gyümölcse, hanem sokkal inkább a bibliai kijelentésen alapuló hitvallás. Isten az Ő igéjében úgy jelentette ki magát nekünk, mint Atya a Fiúban a Szentlélek által. A teremtést és megváltást az Atya isteni módon tervezte el, a Fiú isteni módon vitte véghez, a Szentlélek pedig isteni módon alkalmazza ránk, az általa ajándékozott és gerjesztett hit által. Nem gondolhatunk tehát Őrá felénk való kapcsolatától, munkáitól és e három személyétől függetlenül, de nem is szabad leragadnunk valamelyik „arcánál”, figyelmen kívül hagyva lényének azon oldalait, ami

– vagyis Aki – kevésbé érthető számunkra. Igaz Nazianzi Gergely híres mondása: „*Nem gondolhatok úgy az egyre, hogy a háromnak fénye körül ne sugároznék, s nem tudom a hármat úgy szétválasztani, hogy gondolatban az egyre ne szálljak vissza.*” Hiszen a mi Urunk tőlünk és felénk megmutatkozó Önmagától, tetteitől függetlenül, az örökkévalóságban is így: háromságában és egységében él és uralkodik! Tulajdonképpen az a sokféle példa, amit évszázadok alatt az ember Isten három-egy lényének leírására találni vélt, mind erőtlén elgondolás, mivel a Szentháromság Isten lényére nincs hasonlat: három-egy mivoltában egyetlen és egyedülálló.

Mindezeket úgy és azért állíthatjuk, különösen tekintettel a Szentháromság vasárnap ünnepére, mert Istent és az Ő munkáit megismert hívő emberekként a Szentháromság Isten mindegyik *személyével* szabad és igenis lehet nekünk *személyes* kapcsolatban lennünk. Imádságainkban Őt így Atyaként, Fiúként és Szentlélekként is látunk, hívünk, megszólítanunk, kérünk – mint Aki Atyaként bennünket egyenként megteremtő, legbensőnkig ismerő Gondviselőnk; Fiúként hozzánk egészen hasonlóvá lett, fájdalmainkat megértő, bűneinket hordozó Megváltónk; Szentlélekként minket bátorító, hitre indító, erővel megújító Vigasztalónk.

De mindezek fölött a legcsodálatosabb mégis az, hogy Isten egészen úgy mutatkozik meg nekünk, ahogy Őrá, mint imádandó személyre gondolhatunk, ahogy Őt, a Felfoghatatlant földi emberekként mégis láthatjuk, érezhetjük, szerethetjük, csodálhatjuk, és így együtt dicsérhetjük az énekíróval: „*Szent vagy, Szent vagy, szent vagy, / Nagy és erős Isten; / Minden műved dicsér az ég-, föld- s tengeren! / Szent vagy, szent vagy, szent vagy, áldott véghetetlen: / Három személyben egy áldott Isten!*”

Dr. Komlósi Péter lelkész

Kétségek között

Sokszor és sokféle kétségek között hánykódunk. Sokszor elbizonytalanodunk. Sokszor állunk meg tanácstalanul: mit is tegyünk egy adott helyzetben? És bizony nem csak az élet kis kérdéseiben van ez így (milyen ruhát vegyek fel, mit főzzek vacsorára?, stb.), hanem a nagy kérdésekben még inkább. A szüleinkkel, gyermekeinkkel, házastársunkkal élt élet vagy a munkánk, esetleg a gyülekezeti szolgálatunk folyamatosan hoz elő kemény dilemmákat, s erős kétségek zátonyai között kell eveznünk.

A Szentírásban számos olyan emberrel találkozunk, akiknek kétségei voltak, de közülük is kiemelkedik Tamás. Tamás hűséges tanítvány volt, aki nagyon szerette Jézust. Az evangéliumból pedig egy további fontos tulajdonsága kirajzolódik: nagyon szeretett Jézus társaságában tartózkodni és legszívesebben mindenhova követte volna őt – bármi áron. János evangéliuma 10. fejezetének végén olvassuk, hogy Jézus elmenekült azok elől, akik őt meg akarták kövezni, és odament, ahol korábban Keresztelő János keresztelt. Jézus itt értesült arról, hogy barátja, Lázár beteg. Jézus azonban két napot vár: nem meggyógyítani akarja Lázárt, hanem feltámasztani: „*tiértetek, hogy higgyetek*” – mondja a tanítványoknak. (Jn 11,15) Jézus tehát két nap múlva dönt: indulunk Betániába Lázárhoz. A tanítványok kétségbe esnek, és próbálják lebeszélni Jézust: „*Mester, most akartak megkövezni a zsidók, és ismét oda mégy?*” (Jn 11,8) Jézus azonban hajthatatlan. Ekkor mondja Tamás a többi tanítványoknak: „*Menjünk*

el mi is, hogy meghaljunk vele együtt!” (Jn 11,16) Tamás tehát annyira szerette az Urat, hogy bár tudta, hogy veszélynek teszik ki magukat, mégis minden körülmények között – életében és halálában is – Jézussal akart lenni. Vajon bennünket jellemez ez? Vajon mi is így szeretnénk, mindig az Úr jelenlétében élni?

Tamás sok mindent nem értett abból, amit Jézus mondott nekik. Jézus például azt mondta a tanítványoknak: *„Ahoval én megyek, oda tudjátok az utat.”* (Jn 14,4) Tamás nem érti: *„Uram, nem tudjuk, hova megy: honnan tudnánk akkor az utat?”* (Jn 14,5) Tamás tehát ott ül folyamatosan Jézus lábainál, de jórészt nem tudja befogadni az értelmét annak, amit Jézus mond. Egyet viszont tud és érez: ő már soha többé nem akar külön élni, külön létezni a Mestertől.

Amikor Jézust kivégzik a kereszten, Tamás összeomlik. Az, akit oly mélyen szeretett, az, akitől soha nem akart különválni, az, akinek jelenlétében akarta egész életét megélni: nincs többé. Nagyon mélyre zuhan. S miközben ebben a lelkiállapotban benyit a tanítványokhoz, azok örömmel újságolják: *„Láttuk az Urat!”* (Jn 20,25) Tamás azonban már nem akar többet szenvedni. Már nem akar többet csalódní. Már nem akar ismét remélni – hiába. Tamás szörnyű kétségek közt vergődik: a tanítványok arcán öröm, azt mondják, látták az Urat, de mégis: elképzelhetetlen számára. Agya semmilyen



módon nem tudja összehozni a Nagypénteken látott halált és a tanítványok örömtől sugárzó arcát.

S ebben a gyötrelmes helyzetben Tamás az érzékelés és a tapasztalás fizikai valóságához menekül. Menekülhetett volna Jézus szavaihoz:

emlékeztethette volna magát azokra a mondatokra, amit Jézus mondott arról, hogy harmadnapra fel fog támadni. Tamás menekülhetett volna az ószövetségi próféták szavaihoz: *Ézsaiás megjövendölte, hogy az a kisarjadt vesszőszál, amelyet a mi bűneink miatt törnek össze, és amelyet az Úr lesújt mindannyiunk bűnéért, meglátja utódait, sokáig él.* (Ézs 53,10) Tamás menekülhetett volna a tanítványok bizonyítgatásához: ismerte őket, három év alatt erős közösségé lettek, tudhatta volna, hogy igazat mondanak.

Mindig légy ebben bizonyos: Jézus nem ítél téged azért, mert habozol. Nem ítél el, mert kétségek közt hánykódsz. Nem ítél el, mert elbizonytalanodsz. Ő mindig készen áll segíteni: elsősorban azzal, hogy naponta jelenvaló az életedben és közösségben vagy vele, másodsorban igéjével, amellyel naponta táplál, harmadrészt Lelkével, melyet naponta elküld megerősítésedre, negyedrész pedig hívő testvérekkel vesz körül, akik segítségre lehetnek nehéz küzdelmeidben.

De Tamás saját érzékelésére épít, bizonyítékot követel: *„Ha nem látom a kezén a szegek helyét, és nem érintem meg ujjammal a szegek helyét, és nem teszem a kezemet az oldalára, nem hiszem.”* (Jn 20,25) Tamás valójában ezt mondja: „Ami a próféciákban van: nem létezik. Amit Jézus ígért: nem létezik. Amit a testvéreim itt

mondanak: nem létezik. Csak az létezik, amit meg tudok fogni a két kezemmel.” Hányszor vagyunk mi is ilyenek! Lehet, hogy kétségeinkben segítségünkre lehetnének a testvérek vagy az Ige, de mi nem bízunk ezekben, nem tartjuk elég erősnek őket. Ezért saját két erős kezünkben, szemünkben, fülünkben bízunk: csak az létezik, amit látunk, hallunk és értünk.

És éppen az a megdöbbentő, hogy amikor viszont a következő alkalommal Jézus megjelenik a tanítványok között, és odafordul Tamáshoz: *„Nyújtsd ide az ujjaidat és nézd meg a kezemet!”*, akkor Tamás nem nyújtja ki a kezét. Eszébe sem jut, hogy most végre saját kezével tapints meg az Úr átszegezett kezét és oldalát. Tamás egyszerűen Jézus elé roskad, mert hirtelen az összes dolog, amire a hitét építette, eltűnik. Az összes dolog, amelybe megpróbált kapaszkodni kétségei között, szertefoszlik. Jézus egy mondatral kihúzza alóla a jól megépített érvet: *„Csak akkor hiszel, ha megérinthetsz? Rendben. Tessék: érints meg és higgy!”*



Jézus ma is így néz rád. Csöndesen szemléli, ahogy saját magad alkotta eszközökkel, érvekkel, felfogásokkal, védekezésekkel, magyarázatokkal próbálsz aládúcolni életednek kétségek által erősen támadott részeit. S egyszer csak megkönnyörsz rajtad, hozzád lépsz, neveden szólít és megmutatja azokat a sebeket, melyeket a te bűneid okoztak neki. Abban a pillanatban omlik össze a magad-faragta világ, te pedig nem akarsz már érvelni, nem akarsz már magyarázni. Csak le akarsz borulni és meg akarsz kimerülten pihenni az előtt a Feltámadott Úr előtt, aki kétségeid hullámai között az egyetlen biztos megtartó erő.

Czibere Károly

Dsida Jenő: PÜNKÖSD

Ujjong a lelkem s telve van örömmel:
Ma érkezik a régvárt vendég!

Bár lilium-palástot
Vehetnék vállaimra
S elébe úgy mehetnék
Hogy szűzfehéren üdvözöljem Őt! –
Bár tűzrózsákat, égő szíveket
Szórhathatnék szét a nagyvilágon,

Hogy illatot és színeket
És imákat találjon,
Amerre jár! –

Bár lenne szívem ünnepi
Zsolozsmát zengő, nagy harang,
Mely szétkiáltja örömét,
Hogy csengjen-bongjon tőle a határ!

Pedig, kit várok, csak egy kis madár,
Remegő szárnyú, hófehér galamb! –
De benne ég az örök Láng,

A szent tevére ihlető, nagy Isten!
Szemén pümkösi tüzek nyelve csap ki
S így tekint le ránk!

Csak egy pihegő, hófehér galamb!
De Őt imádom, amíg élek,
S előtte hullok térdre egyedül
Parányi semmiségem
Alázatos mély érzetében
Mikor felettem átrepül:
Mert Ő az Úr és Ő a Lélek!

S tőle várjuk fényes újulását
A föld színének
Ő hozzá csap fel ezer ének
Ostromlón zúgva pümkösd hajnalán:
Oh jőjj el! Jőjj el! –
Halld meg világ a titkot:
Ma eljön hozzánk! –
Ujjong a lelkem s telve van örömmel!

Tisztújítás SZEMERETELEPEN!

2023-ban gyülekezetünkben is lesz tisztújítás. A gyülekezetnek 12 presbitert és pótpresbitereket, valamint főgondnokot kell választania. A presbitérium a választás dátumát 2023. október 15-ére jelölte ki 2023. május 17-én tartott presbiteri gyűlésén.

A választás rendjét szabályozó egyházi jogszabály:
2022. ÉVI IV. TÖRVÉNY
A MAGYARORSZÁGI REFORMÁTUS EGYHÁZ
VÁLASZTÁSI SZABÁLYAIRÓL

A további részletekről, lépésekről a gyülekezetet folyamatosan fogjuk tájékoztatni.

Néhány fontos IGE a tisztújítás elé



„Jelöljétek ki törzsenként bölcs, értelmes és tapasztalt embereket, és én előjárókká teszem őket.” (5Móz 1,13)

„...presbitereket állíts szolgálatba városokként, ahogyan meghagytam neked: ha van olyan, aki feddhetetlen, egyfeleségű férfi, akinek gyermekei hívők, nem vádolhatók kicsapongással, és nem engedetlenek. A püspök ugyanis, mint Isten sáfára legyen feddhetetlen, nem önkényeskedő, nem indulatos, nem részeges, nem kötekedő és nem haszonleső, hanem vendégszerető, a jóra hajlandó, józan, igazságos, kegyes, önmegtartóztató, aki ragaszkodik a tanítással megegyező igaz beszédhez, hogy az egészséges tanítással tudjon bátorítani, és meg tudja győzni az ellenszegülőket.” (Tit 1,5b-9)

„Milétoszról azután elküldött Efezusba, és magához hívatta a gyülekezet véneit. (...) Viseljétek gondot tehát magatokra és az egész nyájra, amelynek őrizőivé tett titeket a Szentlélek, hogy legeltessétek az Isten egyházát, amelyet tulajdon vérével szerzett.” (ApCsel 20,17.28)

„A közöttetek levő presbitereket tehát kérem én, a presbitertárs és Krisztus szenvedéseinek tamija, valamint eljövendő dicsőségének is részese: legeltessétek Isten

köztetek levő nyáját, ne kényszerből, hanem önként, ne nyereszkeskedésből, hanem készségesen, ne is úgy, mint akik uralkodnak a rájuk bízottakon, hanem mint akik példaképei a nyájnak. És amikor megjelenik a főpásztor, elnyeritek a dicsőség hervadhatatlan koszorúját.” (1Pt 5,1-4)

„Nem mintha önmagunktól, mintegy a magunk erejéből volnánk alkalmasak, hogy bármit is megtéljünk; ellenkezőleg, a mi alkalmasságunk az Istentől van.” (2Kor 3,5)

„Örömmel látom a köztetek uralkodó szép rendet és a Krisztusba vetett hitetek szilárdságát.” (Kol. 2:5).

Lélekkel és bölcsességgel

„A presbitereknek példa adván kell eljárniuk. Ez a legnagyobb tisztség, amit az egyház adhat, de annak feladatait lelkiismeretesen be is kell tartani. A presbiter templomba járása, élete, úrvacsorával élése: mind egy-egy prédikáció, mely buzdítólag hat az egész gyülekezetre. A presbiterek a lelkész vezérkara, mellette kell állaniuk, s minél nehezebbek az idők, annál inkább kitartaniuk” – olvashatók Ravasz László csaknem száz évvel ezelőtt írt szavai egy gyülekezetlátogatási jegyzőkönyvben.

Történt ugyanis, hogy 1927 májusában Ravasz László püspök generális vizitációinak sorában a Zsámbéki-medence református települései is sorra kerültek. Így jutott el a püspök Mányra, Pátyra, Tinnyére és Tökre is. Az idézett gondolatokat a tóki gyülekezet presbiterei előtt fogalmazta meg a dunamelléki püspök, irányt mutatva nekik a presbiteri szolgálatukhoz. De nem csak az akkori, néhány nemzedéke élt presbitereknek szólhatnak Ravasz szavai, hiszen ma sem könnyű idők járnak, és az ideai a presbitériumok megújulásának esztendeje: a magyarországi református gyülekezetek ismét meg- vagy éppen újraválasztják presbitereiket.

Érdemes visszatérni a Ravasz László által elmondottakra, amelyeknek természetesen megvannak a Szentírásban és a hitvallásokban is olvasható alapjai. A világi szolgálókról így ír a páli levél: „A diakónusok is tiszteletre méltók legyenek, nem kétszínűek, nem mértéktelen borivás rabjai, nem haszonlesők, hanem olyanok, akikben megvan a hit tiszta lelkiismerettel. De ezeket is meg kell vizsgálni előbb, csak akkor szolgáljanak, ha feddhetetlenek. Feleségük is hasonlóan tiszteletre méltó legyen: nem rágalmozó, hanem mértékletes, mindenben hűséges. A diakónusok legyenek egyfeleségű férfiak, akik mind gyermekeiket, mind a maguk háza népét jól vezetik.” (1Tim 3,8–12) A diakónusokra vonatkozó elvárások a presbiterekre is vonatkoztathatók. Látható tehát, hogy bizony igen felelősségteljes szolgálatról van szó, amint a Ravasz László-idézetből is kiviláglik.

A presbiteri tisztség egyidős a gyülekezetekkel. Már a nem lelkészi szolgálók első bibliai említésénél is megtaláljuk a legfontosabb követelményeket. „Ekkor összehívta a tizenkettő a tanítványok egész gyülekezetét, és ezt mondták nekik: Nem helyes az, hogy az Isten igéjét elhanyagolva mi szolgáljunk az asztaloknál. Hanem válasszatok ki magatok közül, testvérek, hét férfit, akikről jó bizonyosságot tesznek, akik telve vannak Lélekkel és bölcsességgel, és őket állítsuk be abba a munkába, mi pedig megmaradunk az imádkozás és az ige szolgálata mellett.” (ApCsel 6,2–4) És mindezek között nem az szerepel, hogy olyan embereket kell választani, akik a templomban szeretnének az első

sorban ülni, akik önmegvalósításra törekednének, másokra nem vonatkozó jogokat gyűjtenének, vagy ugródeszkának használnák a tisztességüket valamilyen önös céljukhoz. Ezért is hangsúlyos az üzenete annak, hogy a presbiteri tisztásra nincs önjelölés, hanem a gyülekezet kiválasztása által lehet egyáltalán jelöltté válni.

A presbiter feladata nem valamilyen emberi elvárás kiszolgálása, hanem az Úristen egyházának szolgálata. Amint az Ige is figyelmeztet Isten irgalmáról: „Ezért tehát nem azé, aki akarja, sem nem azé, aki fut, hanem a könyörülő Istené.” (Róm 9,16)

Huszár Pál főgondnok, korábbi zsinati presbiteri elnök arra is felhívja a figyelmet, hogy elő kell készülni a presbiterválasztásra – hozzátehetjük, hogy a lelkészeknek, a presbitereknek, a gyülekezetek minden tagjának, és természetesen a leendő, újonnan megválasztandó presbitereknek egyaránt. A megválasztott új presbiterek a gyülekezet előtt esküvel is elkötelezik magukat az egyház szolgálata mellett, kimondva, hogy a tisztással „járó kötelezettségeket és feladatokat Isten dicsőségére, egyházunk épülésére és népünk javára”, valamint „az egyház hasznát mindenkor a maga haszna elé helyezve” végzik. Fontos tehát, hogy idejében elkezdjék egyházunk gyülekezeti a presbiterválasztásra a felkészülést – nem csupán az egyház által előírt törvényeknek megfelelően, hanem az Úristen szavára is figyelve.

A bizonyágtétel T. Németh László történész, lapszerkesztő, újságíró, a tóki református gyülekezet presbiteré tollából 2023. február 9-én jelent meg a Magyarországi Református Egyház <https://reformatus.hu> honlapján

Bárki lehet-e presbiter?

A rövid válasz az, hogy **NEM!**

A Szentírás szerint a presbiterséget isteni elhívás előzi meg. Az Ige szerint a presbiter csak újjászületett, élő hitű ember lehet, mert aki lelkileg halott, az nem képes Isten akarát meghallani és annak engedelmeskedni. A presbiter elsősorban az Úrnak tartozik elszámolással szolgálatáról.

A presbitérium az előjárók tanácsa, amelyre Krisztus azt bízta, hogy egyengesse az Ő bárányainak útját az Ő igaz ösvényén.

A presbitériumnak felelőssége ezért, hogy mindig gondoskodik az Ige tiszta hirdetéséről, a bárányok védelméről, a bajba jutottak megsegítéséről.

A presbitérium felel a gyülekezeti rend kialakításáért és megtartásáért. A presbiternek hitben érettnnek és bölcsnek kell lennie, akiről az egész gyülekezet jó bizonyosságot tesz.

A presbiter tehát küldetésben jár: Krisztus bízta meg azzal, hogy jó gazda módjára szolgálja minden lehetséges módon az Ő drága vérére szerzett szentjeinek közösségét.

A presbiteri tisztához fűződő részben az ígére is visszavezethető elvárások a teljesség igénye nélkül:

- Legyen Krisztus-követő, aki a Szentírást tartja zsinórmértéknek
- A szolgálatot az Úr iránt érzett hálából örömmel vállalja és hűségesen végezze
- Legyen újjászületett, élő hitű ember
- Legyen elkötelezett Isten ügye és az egyház iránt
- Előzetesen ismerje meg a presbiteri eskü szövegét és gondolkodjon el rajta, hogy hű

tud-e maradni esküjéhez szolgálata során

- Érezzen felelősséget a gyülekezetért
- Legyen példamutató az istentiszteletek, egyéb lelki alkalmak látogatásában
- Intenzíven vegyen részt fizikai, lelki, szellemi munkákban
- Legyen példamutató a családi élete és gyülekezeti forgolódása
- Anyagi javaival arányosan vegyen részt az áldozathozatalban
- Jókedvvel adakozzék, legyen hű a kevésen is
- Tudjon a másikért imádkozni, terhet hordozni, megbocsátani
- Ismerje a gyülekezet missziói küldetését, az egyházi törvényeket
- Tartsa meg és tartassa be az egyházfegyelmre vonatkozó előírásokat, azokat magára nézve is ismerje el kötelezőnek; éljen vele, ha szükséges, és fogadja el, ha vele szemben alkalmazták
- Tisztelje Isten igéjének szolgáját, lelkipásztorát, az egyházi előjárókat
- Tartsa tiszteletben a presbitérium döntéseit, még akkor is, ha lelkiismerete szerint a döntéssel ellenkezően szavazott
- Vállalja a saját véleményét, de legyen meggyőzhető, kompromisszumra kész
- Ne várjon elismerést a szolgálataért, de bátran dicsérje társai tevékenységét („Istennek hála, embernek köszönet.”)
- Ismerje a gyülekezetet és a gyülekezet is őt
- Ne legyen „láthatatlan” presbiter: lássák szolgálatát, lássák, hogy azt az Úristen dicsőségére teszi
- Soha ne feledje, hogy minden pillanatban a gyülekezet szeme előtt van: szolgálata ne szerep legyen, de tudnia kell, hogy minden szolgáló „közszereplő”
- Ismerje fel és állítsa a közösség szolgálatába talentumait, okosan sáfárkodjon azokkal
- Ismerje meg a Magyarországi Presbiteri Szövetség küldetését és lelkiismerete szerint önként lépjen be a szövetségbe

Milyen ne legyen a presbiterjelölt, presbiter szintén a teljesség igénye nélkül:

- Ne legyen újonnan megtért ember, ne legyen új a gyülekezetben
- Ne érezzen semmilyen közösségi szolgálatot tehernek
- Ne legyen „megélhetési” református (pl. az egyház a munkáltatója és ezért törekszik tisztségbe: feszültségekhez, konfliktusokhoz vezet)
- Ne legyen „kinevezett református”: „Az apám is presbiter volt, ezért én is az leszek!”
- Ne legyen rendezetlen a házassága, családi élete
- Ne legyen csökönyös, merev, meggyőzhetetlen, „nyakas kálvinista”
- Ne legyen tiszteletlen senkivel szemben, ne uralkodni akarjon a gyülekezetben, hanem azt szolgálni
- A szolgálatot ne egyesületi életként élje meg, nem egy „vallásos klub” tagjaként
- Ne legyen presbiter, ha előre tudja, hogy nem lesz elég ideje a szolgálatra
- Ne legyen pletykálgató, bajkeverő, a háttérből irányítani vágyó ember

A kritériumokat a Presbiterválasztás küszöbén címmel a Parokia.hu-n megjelent írás alapján

GYEREKSAROK, nem csak gyerekeknek

Idén pünkösdre 2 játékos feladvánnyal és néhány keresztyén viccel készültünk. Az első három 14 év alatti gyerek, aki a megfejtős feladatok helyes megoldását papíron átnyújtja Borkó Tamás főgondnoknak (főszerkesztőnek), választhat egy igés kártyát és egy zenei CD-t a gyülekezet iratterjesztésében.

1. Rejtvény

Húzd ki a szavakat és a maradék betűkből megkapod a megfejtést, egy ének kezdő sorát! Ismered?
A nyíl irányából kezd a kimaradt betűk összeolvasását és mindig a következő sorban folytatd, fentről lefelé!



Ezeket a szavakat kell kiírnod. A Szentlélek 7 ajándéka. Segítnék, ezek azok:

bölcsesség
értelem
jótanács
tudomány
lelki erősség
jámorság
Istenfélelem



Húzd ki a Szentlélek gyümölcsét is! Segítnék, ne kövess, ahová keresztesek!

önmegtartóztatás
szerénység
szeretet
öröm
békeesség
türelem
békétűrés
jószág
kedvesség
szelídség
hűség
tisztaság



**PÜNKÖSDI
KERESZTREJTVÉNY**

S	Z	E	R	E	T	E	T	Ö	A	N	I	E	S
S	L	Ü	N	G	Á	S	A	T	Z	S	I	T	Á
Z	E	B	Ö	L	C	S	E	S	S	É	G	T	T
E	G	G	B	É	K	E	T	Ü	R	É	S	Ü	A
S	C	Á	N	A	T	Ó	J	I	S	K	G	N	T
N	Z	Y	S	Á	J	E	N	S	S	É	G	K	Z
T	K	E	K	R	L	R	Ö	T	S	É	É	G	Ó
L	G	K	R	L	O	R	K	S	Z	Y	S	É	T
É	M	Á	S	É	E	B	E	S	Í	N	D	S	R
É	Ö	É	S	I	N	V	M	D	V	Á	Í	S	A
R	R	R	K	Ó	D	Y	T	Á	Ü	M	L	E	T
T	Ö	L	Z	E	J	Á	S	E	J	O	E	K	G
E	E	Ü	K	I	H	Ü	S	É	G	D	Z	É	E
L	T	Ü	R	E	L	E	M	L	G	U	S	B	M
E	M	F	L	E	L	É	F	N	E	T	S	I	N

2. Pünkösd szóhely kereső

HOGYAN NEVEZI JÉZUS A SZENTLEKET?

			D	K		S		G
	R							

**IGAZAD
KEVERI
LELÓGÓ
SALÁTA
ZACSKÓ**

Keresd meg a szavak helyét az ábrában, és írd be a nyíllal jelölt mezőkből kiindulva! Ha jól oldod meg a feladatot, a középső sorban olvasható lesz a kérdésre a felelet. Jn 16,7

Csak a Szentlélek által vagy képes kimondani:

Keresd meg az itt felsorolt szavak helyét az ábrában, és írd be a nyíllal jelölt mezőkből kiindulva! Ha jól oldod meg a feladatot, a középső sorokból kiderül, mit mondhatunk csak a Szentlélek által: **1Kor 12,3**

CSAVAR / HÚSÍZÚ / JÓKÉPŰ / ÓRA / UTAZOM

			t					
ó				v		s		a

3. Keresztyén viccek

Nagypapája ölében ül az unokája és az öreg ráncait nézegeti.

– Mik ezek az arcodon, nagyapa? – kérdezi.

– Ráncok.

– És ezeket Isten adta neked? – kérdi a kicsi.

– Igen, engem még nagyon régen teremtett.

Az unoka végigsimítja saját arcát:

– És engem is Isten teremtett?

– Igen, de téged még nem olyan régen.

– Akkor ezek szerint Isten most már sokkal ügyesebb, ugye?

A pap kimegy a hegyekbe sétálni, amikor hirtelen kibukkan a sűrűből egy medve.

Elkezd rohanni, a medve utána. Látja, hogy semmi esélye már, ezért letérdel és elkezd imádkozni:

– Istenem add, hogy ez a medve irgalmas keresztyén legyen!

Isten meghallgatta az imát, ezért a medve, mielőtt megette volna a papot, letérdelt és így szólt:

– Édes Jézus légy vendégünk, áldd meg amit adtál nekünk, ÁMEN!

Az Egyház embereket bíz meg, hogy minél több Bibliát adjanak el. Két hét múlva a gyűlésen beszámolót tartanak.

Valaki eladott ötöt, valaki tízet, de a legnagyobb eredményt a dadogós érte el, aki több, mint húsz Bibliát adott el. Kérdezik tőle, hogy csinálta?

– A-A-A-Azt mo-mo-mo-mondtam, ha nem ve-ve-ve-veszik meg, fe-fe-fe-felolvasom.

A pap és a buszsofőr egyszerre kopogtatnak a mennyország kapuján. Kijön Szent Péter, röviden elbeszélget velük, majd beengedi a buszsofőrt. A pap fölháborodva kérdezi:

– És én? Engem, aki egész életemben Isten szavát hirdettem, nem engedsz be? Hogy lehet ez?

– Hát úgy, hogy amíg te prédikáltál, mindenki aludt. Bezzeg, amíg a buszsofőr vezetett, addig mindenki imádkozott...

Áldást kérünk a házasságot kötöttetekre

április 22.

Balogh Ádám Olivér és Dr. Ács Noémi



„Legyetek egymáshoz jóságosak, irgalmasok, és bocsássatok meg egymásnak, ahogyan Isten is megbocsátott nektek Krisztusban.” (Ef 4,32)

Köszöntjük a megkeresztelteteket

április 10.

Bíró Imre és Győri Ágnes Krisztina iker gyermekei, **Vivien Beatrix** és **Noel Balázs**

április 30.

Dr. Orbán Zsolt és Dr. Szopek Alida
2. gyermeke, **Lelle**



május 7. Pál János és Balázs Dóra 1. és második gyermeke,
Léna Johanna és Flórián János

„És íme, én veletek vagyok minden napon a világ végezetéig!” (Mt 28,20)

Akik elmentek a minden élők útján

április 13. Legény Béla, élt 58 évet
április 28. Kemenes Györgyné sz. Somodi Mária, élt 88 évet
április 28. Hegyi László, élt 63 évet

„Csak Istennél csendesül el lelkem, tőle kapok segítséget.” (Zsolt 62,1)



Köszöntjük a konfirmáltakat!

Fiatalok:

Csedő Csanád, Czibere Krisztina Sára, Kocsis Emma, Kovács Lehel, Kovács Léna Katalin, Kovács Zsolt, Laczkó Csongor, Lutzer Boróka Lea, Mezei Réka, Szeles Olívia, Szentes Máté, Szűcs Mátyás

Felnöttek:

Csizmadia Csaba, Halász Eszter, Tálás Lászlóné

„Törvényemet beléjük helyezem, szívükbe írom be. Én Istenük leszek, ők pedig az én népem lesznek.” (Jer. 31,33)



Gyülekezeti rövidhírek, beszámolók és felhívások

Rovatunkban a gyülekezet elmúlt időszak legfontosabb kiemelt eseményeiről, szolgálatairól, illetve várható eseményeiről tudósítunk. Oly sok minden történik, oly sok áldásban van részünk, amiről a testvérek, vagy sokan a gyülekezetből nem értesülnek.

Egy lépés a házaskör felé – 2023. április 30.

Megtartottuk Házasság és kommunikáció címmel első házaskörünket. Szép számmal (36) voltunk jelen és úgy hiszem, hogy jól éreztük magunkat. Sokat megtudhattunk arról, hogy milyenek vagyunk mi férfiak és mi nők, hogy igenis vannak különbségek köztünk. Ezzel szembesülni, ezt átgondolni, ezt megérteni pedig nagyon fontos, mert sok gondot megspórolhatunk, ha erre tekintettel vagyunk. Köszönjük lelkész előadóink egyfajta „felütésként” értelmezhető szolgálatát, amelynek reménység szerint, hasonló formában és keretek között, más előadók



meghívásával is lesz folytatása. A kommunikáció fontos, nélkülözhetetlen kiegészítő, amelynek Isten mind a férfiak, mind a nők számára, különbségeiket is figyelembe vevő feladatot adó igéjére kell épülnie, mint minden másnak az életünkben.

„Engedelmeskedjetek egymásnak, Krisztus félelmében. Az asszonyok engedelmeskedjenek férjüknek, mint az Úrnak, mert a férfi feje a feleségnek, ahogyan Krisztus is feje az egyháznak, és ő a test üdvözítője. De amint az egyház engedelmeskedik Krisztusnak, úgy engedelmeskedjenek az asszonyok is a férjüknek mindenben. Férfiak! Úgy szeressétek feleségeteket, ahogyan Krisztus is szeretete az egyházat, és önmagát adta érte, hogy a víz fürdőjével az ige által megtisztítva megszentelje; így állítja maga elé az egyházat dicsőségben, hogy ne legyen rajta folt vagy ránc vagy bármi hasonló, hanem hogy szent és feddhetetlen legyen. Hasonlóképpen a férfiak is szeressék a feleségüket, mint a saját testüket. Aki szereti a feleségét, az önmagát szereti. Mert a maga testét soha senki nem gyűlölte, hanem táplálja és gondozza, ahogyan Krisztus is az egyházat, minthogy tagjai vagyunk az ő testének. „Az ember ezért elhagyja apját és anyját, és ragaszkodik feleségéhez, és lesznek ketten egy testté.” Nagy titok ez, én pedig ezt Krisztusról és az egyházzal mondom. De ti is, mindenki egyenként úgy szeresse a feleségét, mint önmagát, az asszony pedig tisztelje a férjét.” (Ef 5,21-33)

Legyen áldott minden Édesanya – 2023. május 1.

Köszöntöttük gyülekezetünk jelenlegi és leendő édesanyáit, nagymamáit, de minden nőtestvérünket. Hálásak lehetünk nekik azért, amit vállaltak és elvégeztek, vagy amit vállalni fognak és el fognak végezni. Az istentiszteleten a Gyöngyvirág gyermekotthon gondozott lakói szavalatokkal, énekkel és gyönyörű táncokkal kedveskedtek. Az istentisztelet végén a szülők és gyülekezeti gyerekek a 2023. április 15-én tartott kézműves foglalkozáson saját kezűvel készített, keresztet ábrázoló himzéssel ellátott ígés kártyát, maguk a gyerekek osztották ki. Bizony ezúttal is voltak szemek, amelyek nem maradtak szárazon. Később pedig az idősek otthonába is vittünk a megmaradt kártyákból.

„Amikor az asszony szül, fájdalma van, mert eljött az ő órája, de amikor megszülte gyermekét, nem emlékszik többé a gyötremre az öröm miatt, hogy ember született a világra.” (Jn 16,21)

Az Úr legyen Isten újonnan konfirmált gyermekeivel – 2023. május 14

A Pünkösödöt két héttel megelőző vasárnapon 11 fiatal, 6 fiú és 5 leány tett bizonyosságot hitéről konfirmációs istentisztelet keretében (1 további fiatal Pünkösödkor fog). Nagy nap volt ez a gyülekezet számára, és persze a gyerekeknek és a keresztelekori fogadalmukat teljesítő családtagoknak. Csodálatos volt a megtelt templom. A fiatalok tanúbizonyosságot tettek a gyülekezet színe előtt hitükről, és reménységünk szerint Krisztus és az Ő egyháza melletti döntésükről. A konfirmáció értelme az, hogy a megkeresztelt ember, mint aki elnyerte a hit ajándékát, a gyülekezet nyilvánossága előtt tesz bizonyosságot Krisztus mellett hozott személyes döntéséről. A

helyes és mély döntés magába foglalja a bűnbánat, a megtérés Lélek által munkált eseményét és a bűnbocsánat evangéliumának meghallását. E döntés kifejezésével a hívő betagozódik Krisztus testébe, szolgáló és úrvacsorával élő közösségébe, Isten áldott gyermekeinek sorába. Hordjuk imádságban ezeknek a fiataloknak a döntését és életét, fogadjuk szeretettel őket, mint gyülekezetünk ifjú, de Isten számára velünk együtt felnőtként is gyermek tagjait!



„Erről ismerhetők meg az Isten gyermekei és az ördög gyermekei: aki nem cselekszi az igazságot, nem az Istentől van, és az sem, aki nem szereti a testvérét. (1Jn 3, 10)

Egy apró Szeretethíd-pillér – 2023. május 20.

Idén újra volt Szeretethíd, nekifutottunk hát a hidvetésnek, 18-an voltunk, fele gyerek! Le tudunk rakni néhány hídpillért abban a kis időben, amíg ott tartózkodtunk. Az Alacskai Idősoththonban énekeltünk, zongoráztunk és beszélgettünk idős testvéreinkkel. Vittünk gyümölcsöt, süteményt, üdítőt, hogy megvendégljük egy kis finomsággal őket. Emellett pedig egy bő órát tudtunk beszélgetni velük meg tudtuk hallgatni bánatukat, örömeiket, tudtunk tanulni tőlük és tudtunk bátorítást adni nekik. Most is nagyon-nagyon örültek a gyülekezeti gyerekeknek. Önkéntesekre, rendszeres látogatókra mindig szükség van, lehet, így ha valaki indítást érez erre a szolgálatra, jelezze felénk. Az AGA gyerekotthonba is eljutottunk, ahol szépen lassan szivárogtak elő a kíváncsi, főleg kisebb gyereket. Emlékeztek ránk és reméljük, hogy tudtak örülni az együtt eltöltött időnek, kézilabdának és beszélgetésnek. Főleg a kisebb gyerekekben nagyon nagy a ragaszkodás, de talán elmondható, hogy több nagyobb gyerek is jól érezte magát velünk, hiszen mellettünk voltak. Nagyon finom ebédet is kaptunk ott és mi is vittünk egy epret, banánt, süteményt, dinnyét. A tavalyi évhez képest javult az otthon külseje, megújult a sportpálya és a kert is szép volt, sok-sok virággal. Rájuk egyre jobban kéne odafigyelnünk, bizony rászorulnának a támogatásunkra. Már egyéni szolgálatban és évente több alkalommal is ott vagyunk, például bábszolgálattal. de jóval több lelkes



és beszélgetésnek. Főleg a kisebb gyerekekben nagyon nagy a ragaszkodás, de talán elmondható, hogy több nagyobb gyerek is jól érezte magát velünk, hiszen mellettünk voltak. Nagyon finom ebédet is kaptunk ott és mi is vittünk egy epret, banánt, süteményt, dinnyét. A tavalyi évhez képest javult az otthon külseje, megújult a sportpálya és a kert is szép volt, sok-sok virággal. Rájuk egyre jobban kéne odafigyelnünk, bizony rászorulnának a támogatásunkra. Már egyéni szolgálatban és évente több alkalommal is ott vagyunk, például bábszolgálattal. de jóval több lelkes

gyülekezeti tagra lenne szükség. Köszönjük a szervezőknek, a látogatóknak, és azoknak is, akik gyümölcssel, süteménnyel vagy más adománnyal készültek, és azoknak is, akik imádságban hordozták ezt a szolgálatot.

„... Bizony mondom nektek, valahányszor megtettétek ezeket akár csak eggyel is az én legkisebb testvéreim közül, velem tettétek meg.” (Mt 25,40)



Gyülekezeti naptár – 2023. áprilistól – novemberig

A megadott időpontok tájékoztató jellegűek, az esetleges változásokat hirdetésekben jelezni fogjuk.

Június 11. vasárnap, 10.00 – 14.00	Tanévzáró ünnepség, szeretetvendégség
Június 19-22.	Konfirmandus tábor
Június 26-30., hétfő-péntek	Gyülekezeti csendeshét (Kisoroszi) – lásd ajánló
Július 17-21., hétfő-péntek	Szentírás Szövetség angol tábor (helyben) – lásd ajánló
Július 24-29., hétfő-péntek	Csillagpont, országos református ifjúsági tábor, Zánka
Július 31-Aug. 4. hétfő-péntek	Gyülekezeti napközis tábor (helyben) – lásd ajánló
Szeptember 9. szombat	Tanévkezdő gyülekezeti családi nap
Szeptember 28. csütörtök, 18.00	A Keresztkérdések tanfolyam kezdete (10 alkalom)
Október 15., vasárnap	Gyülekezeti tisztújítás – főgondnok és presbiter választás
November 5. vasárnap	Nyilas Misi/Szeretetdoboz program kezdete

Csendeshét Kisorosziiban – 2023. június 26-30, 5 nap – még lehet jelentkezni!!!

A Kisoroszi Református Egyházközség vendégszállásán tartjuk 5 napos csendeshetünket 2023. június 26–30. között. Idén is lesznek igemagyarázatok, áhítatok, kötetlen beszélgetés, gyerekfoglalkozások, kirándulás, dunai fürdőzés és pihenés is. Ezek igazán áldott együttlétek szoktak lenni, mert jobban megismerhetjük Istent és egymást, így erősödhet hitünk a tanítás és egymás gondolatai, tapasztalatai, kérdései által. Szeretettel buzdítunk mindenkit a jelentkezésre, hiszen ez is gyülekezetünk egyik alkalma, függetlenül a családi státuszról, kortól, egyebektől. A részletes programfüzettel később jelentkezünk.

„Az az én parancsolatom, hogy úgy szeressétek egymást, ahogyan én szerettelek titeket.” (Jn 15,12)

2023. június 4-én, vasárnap 12 óráig lehet jelentkezni a templomban kihelyezett íven és emailben a főgondnoknál. Kérjük a Rácz fogadóba szervezett napi étkezést és a szállásdíjat tartalmazó igen kedvezményesnek mondható részvételi díj mielőbbi befizetését is, amely felnőtteknek és 10 évnél idősebb gyerekeknek 56.500 Ft, gyerekeknek 4-10 éves korig pedig 38.200 Ft. Azt kérjük, hogy az egymásra épülő tematika és a szervezés megkönnyítése érdekében a teljes időszakra jelentkezünk lehetőség szerint.

Nyári gyerektáboraink

ANGOL TÁBOR (2023. július 17-21) és NAPKÖZIS TÁBOR (2023. július 31- augusztus 4)



FELHÍVÁSOK CÉLADAKOZÁSRA

Hálásak vagyunk minden eddigi adományért, amelyet a testvérek a kárpátaljaiak megsegítésére, a nyáritáborokra, vagy a beruházási céljainkra adtak. Szeretnénk kérni a testvéreket, hogy hálaáldozatukkal továbbra is támogassák gyülekezetünket, azon belül pedig jelenleg céladakozásra kiemelt céljainkat, a megadott jellegre.

1. Diakóniai alap. Továbbra is gyűjtünk erre a célra, hiszen a háború nem ért véget, a neheze valószínűleg még a kárpátaljaiak előtt van (idén kétszer is vittünk pénzt és még egy tervben van), de félok, hogy itthon is egyre több rászoruló lesz, ezért erősítjük a diakóniai alapunkat.

2. Rezsiköltség. Tekintettel arra, hogy a templom villanyellátása és a gázellátása teljes egészében piaci alapon történik, ezért a gyülekezet energiaköltségi kiadása megtöbbszöröződött, még a szükséges energiatakarékos lépések (fűtés visszavétele, villanyfogyasztás mérséklése) mellett is.

3. Beruházási alap. Több beruházási, felújítási célunk is van. Gyűjtünk a gyülekezeti terem mosdóinak felújítására, a templomi ablakok tisztítására és felújítására, valamint általában a jelentős költségeket felemészítő több, de egyenként kisebb beruházásra – kerti tároló létesítése, lehulló vakolatok javítása, beázások megszüntetése stb...

Adományokat a gyülekezet 65100118-11300830 bankszámlájára (MBH), illetve a gyülekezet pénztárába, valamint a borítékos adományok formájában várjuk.

„Tudjuk pedig, hogy aki szűken vet, szűken is arat, és aki bőven vet, bőven is arat. Mindenki úgy adjon, ahogyan előre eldöntötte szívében, ne kedvetlenül vagy kényszerűségből, mert „a jókedvű adakozót szereti Isten”” (2Kor 9,6-7)

Gyülekezetünk fontosabb állandó alkalmai

„Mert ahol ketten vagy hárman összegyűlnek az én nevében: ott vagyok közöttük.” (Máté 18, 20)

Alkalmaink	Részvevők	Technikai információk
Vasárnapi istentisztelet	Felnőttek, gyermekek a közéletig	10 órai kezdettel; ünnepi istentiszteleteinken úrvacsorával (igény esetén háznál)
Gyerekestentisztelet	3-7 és 8-12 éves gyerekek külön foglalkozással	vasárnap 10 órakor a gyülekezeti termünkben, a felnőtt istentisztelettel párhuzamosan
Ifi-kör	14 év feletti fiatalok	péntek 18 órakor
Ünnep-előkészítő istentiszteletek	Felnőttek	ünnepek előtt a meghirdetett napokon 18 órakor
Imaközösség	Felnőttek	minden vasárnap 9.30 órakor minden hónap 1. hétfőjén 18 órakor
Bibliaórák	Felnőttek	kedd 18 órakor; péntek 18.30 órakor
Presbiteri bibliaóra	Presbiterok, pópresbiterok	minden hónap 1. szerdáján 18 órakor
Konfirmációi felkészítő	12-15 éves fiataloknak	péntek 16.30 órakor (októbertől Pünkösdig)
Felnőtt konfirmációi felkészítés	16 év felett	szombat 16.30 órakor
Kereszt-kérdések tanfolyam	Keresők, hitben növekedni vágyók, nem csak gyülekezeti tagoknak	októbertől december közepéig 10 alkalom a meghirdetett hétköznapon

Lelkeszi hivatal: 1185 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky u. 41/A - bejárat a Selmecbánya utca felől

Tel.: +36-1 296-0383; **Mob.:** +36-30 445-9590; **E-mail:** komlosi.peter@refszemeretelep.hu

Hivatali idő: kedd, szerda, csütörtök 9-12 óra, péntek 16-18.30 óra

Az urnatemető nyitvatartása: - bejárat a Selmecbánya utca felől -

kedd, szerda, csütörtök 9-12 óra; péntek 16-18.30 óra; vasárnap 9.30-12 óra

A lelkipásztor szolgálati és egyéb elfoglaltságai miatt, érdemes időpontot egyeztetni!

Bankszámlaszám: 65100118-11300830 (MBH)

www.refszemeretelep.hu / FB: SzemeRefGyuli

Szerkesztőség: Dr. Komlói Péter, Borkó Tamás, Dr. Cibere Károly, Gyenge Károly